
最新幼儿园元宵节活动设计方案(通用5
篇)

无论是在个人生活中还是在组织管理中，方案都是一种重要
的工具和方法，可以帮助我们更好地应对各种挑战和问题，
实现个人和组织的发展目标。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的方案吗？以下是我给大家收集整理的方案策划范
文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

幼儿园元宵节活动设计方案篇一

农历正月十五元宵节，又称为“上元节”（lanternfestival），上
元佳节，正月是农历的元月，古人称夜为“宵”，而十五日
又是一年中第一个月圆之夜，所以称正月十五为元宵节。吃
元宵、赏花灯、猜灯谜等是元宵节几项重要民间习俗。因此，
元宵节是我国的重要传统节日。在元宵节来临之际，特开
展“欢天喜地闹元宵”系列活动，引导学生体验元宵节的节
日内涵，感受热烈、温馨、祥和的节日气氛以及亲情和友情，
增强对中华优秀文化的认同，激发民族自豪感。

20xx年1月2号上午9：00——11：30。

幼儿园各班级教室内及幼儿园院内。

亲子形式

活动一：灯笼制作比赛。

活动二：包汤圆活动。

活动三：最美灯笼评选活动。

活动四：猜灯谜活动。



活动五：品尝汤圆。

1、班级老师跟家长和小朋友们进行游戏互动。

2、共同讨论元宵节的来历，欣赏关于元宵节活动的歌曲。

3、因场地有限，为了让孩子更好的感受节日的气氛，请家长
陪同宝贝参加，活动将于9：00正式开始，并关闭大门。

4、活动过程中，请家长关闭手机，暂时远离纷纷扰扰，精心
陪同孩子感受节日氛围。

5、活动过程中，我们将会共享元宵，请家长们用完碗筷，及
时送回。

6、俗话说，新年的火，元宵的灯，在活动过程中，我们各个
班级将会提供各种各样的材料，以比赛的形式，家长跟宝贝
一起制作小灯笼，最后进行最美灯笼评选活动。

7、猜灯谜的环节，我们将会以集体的参与的方式，在院子里
统一进行，要求家长有序进行，如果知道灯谜的答案，请举
手示意老师，答案正确后，支持人将会为您赠送一份精美的
小礼品作为奖励。为了活动的正常开展，请家长给予配合。

我们带着新年的喜庆，满心欢喜迎接大家的到来，提前预祝
宝贝及家长们元宵节快乐！再次邀请园外的宝贝及家长们来
参加我们的活动！

幼儿园元宵节活动设计方案篇二

教育活动的内容来源于生活，生活中的节日民俗也是我们重
要的教育内容之一。元宵节是我们中华民族传统的民俗节日，
每逢元宵节，全国各地的人们会以不同的方式来欢庆这一共
同的节日，从而体现了我国民族文化的博大精深。《纲要》



中一直强调要尊重孩子的直接经验，于是我们选择的教学内
容取源于幼儿的实际生活，因“元宵节”刚刚过去，所以我
们把这一主题活动建立在幼儿已有经验的基础之上，试图通
过主题活动，让幼儿对祖国的一些传统文化、传统知识和传
统习俗有进一步的认识和体会。本主题设计旨在以横向、纵
向；多学科多种形式，多种内容。通过唱歌、舞蹈、儿歌、
灯谜、传说故事、折纸、绘画、体育游戏等一系列的民间艺
术教育活动，让幼儿加深对我国传统节日“元宵节”的认识，
感知元宵节的欢乐、喜庆、祥和的气氛，了解元宵节的一些
风俗习惯，培养幼儿愉快的情趣，发展幼儿的思维能力、口
语表达能力、动手操作能力和动作的协调性、灵活性，从而
激发幼儿的民族自豪感及热爱民族文化的情感。

１、情感目标：通过生动有趣的活动，让幼儿体验元宵节的
快乐，感受集体活动的快乐。

２、态度目标：鼓励幼儿积极主动参加集体活动，培养为集
体做好事，关心集体的品质。

３、能力目标：通过故事、儿歌、手工制作、组织观灯猜谜
等活动，使幼儿丰富知识经验，体验民间习俗和节日欢乐，
感知传统文化的丰富内涵。

４、知识目标：知道农历正月十五是我国传统的元宵节，以
及元宵节的来历、有关的趣事。

５、技能目标：幼儿在学、说、跳、唱、看、吃、玩中充分
感受到节日的喜悦心情，培养幼儿对民族文化和传统艺术的
情感，进一步促进幼儿对各种事物的兴趣和求知欲望。

活动一：谈话活动《欢欢喜喜过大年》

活动目标：引导幼儿回忆过年的情景，鼓励幼儿大胆、清楚
地表达自己的想法和感受。活动过程：



1、歌曲《新年好》

2、教师引导提出问题：请幼儿说说过年时最高兴的事情。

3、幼儿自由讨论发言。

4、教师总结：引导幼儿重温新年的喜悦，使幼儿懂得春节过
后又长大了一岁，在各方面应有很大的进步。

活动二：民间故事——《正月十五闹元宵》

活动目标

1、通过欣赏故事，让幼儿了解元宵节的来历及有关风俗。

2、学会倾听，发展幼儿的口语表达及理解能力。

活动准备:ppt图片、故事视频。

活动过程:

2、边看图边听故事。

3、教师提问进一步加深幼儿对故事内容的理解。

4、幼儿看图尝试复述故事。

活动三：民间儿歌《闹元宵》

活动目标：

1、知道正月十五元宵节是我国的传统节日。

2、了解元宵节吃元宵、观花灯、猜灯谜、踩高跷等民间风俗
习惯。



活动准备：录象片：元宵节的热闹情景。

活动过程:

1、引导幼儿观看录像片激发幼儿学习儿歌的兴趣。

2、教师示范朗读。

3、教师带领幼儿通过多种形式学习儿歌，体会民间儿歌的特
色。

幼儿园元宵节活动设计方案篇三

1、引起幼儿的谈话兴趣，萌发幼儿对中国传统节日的喜爱之
情；

2、鼓励幼儿勤观察、大胆发言，体验与同伴分享快乐；

幼儿已有的关于广饶文化广场变化的经验。

师：孩子们你们发现咱们的广饶文化广场上与以前有什么不
同么?

幼儿：广场上挂了好多的灯笼；

幼儿：有鱼灯、还有孙悟空呢?广场的大柱子上都挂满了灯笼，
还有……

（孩子们的谈话欲望调动起来了，他们相互谈论着，高兴的
表情挂在小脸上。）

师：你们观察的很仔细，能不能把自己看到的给全班的小朋
友详细的'讲一讲呢?

（孩子们积极的举手，来前面把自己的新发现与大家分享。）



师：孩子们你们知道为什么要挂灯笼么?

教师引出元宵节，告诉小朋友元宵节是中国的传统节日，在
正月十五前后，人们赏灯、猜谜、吃元宵、放烟花等非常热
闹，激发孩子们晚上和爸爸妈妈一起赏灯的兴趣。

反思：谈话活动只是让幼儿从感性上对元宵节有了一个大体
的了解，激发了幼儿对元宵节的兴趣，那么元宵节是怎么来
的呢?接下来我设计了故事《元宵节的来历》。

幼儿园元宵节活动设计方案篇四

1、知道正月十五是中国传统的元宵节，了解元宵节的来历和
一些习俗。

2、通过自己动手包汤圆和制作花灯，提高动手能力和感受制
作的乐趣。

活动准备：花灯制作的各种材料，汤圆的制作材料，有关元
宵的相关资料。

活动形式：以班为单位开展相关的庆祝活动。

3日：各班制作花灯。

4日：

8：45—9：20了解元宵的相关来历和习俗。

9：45—10：30各班包汤圆。

3：00—3：30分各班享受自己的劳动成果——吃汤圆。



幼儿园元宵节活动设计方案篇五

1.激发幼儿参与制作元宵活动的兴趣，体验大家一起庆祝节
日、分享劳动成果的快乐。

2.指导幼儿学习用团、捏、滚等技能制作元宵;在做元宵、煮
元宵的过程中感知滚动、沉浮等生活、科学常识。

3.引导幼儿了解元宵节的意义、民族习俗及元宵的来历、品
种等。

1.做元宵需要的材料：糯米粉、各种馅、水、电炉、锅等。

2.教师、幼儿提前收集关于元宵节民间习俗的资料。

3.音乐《喜洋洋》等。

4.布置好活动场地。

1.开场白(以喜洋洋音乐为背景音乐)

2.(小朋友们表演的真棒，请大家送给他们一点掌声，好吗?)
孩子们请坐，老师知道你们不仅节目表演的好，而且都是爱
动脑筋的小朋友，下面老师就来考考你们，哪位小朋友知道
元宵节在什么时候?(正月十五)元宵节人们有什么习俗?(吃元
宵、打灯笼等)小朋友们真聪明!老师补充材料：元宵的.来历。

幼儿园正月十五元宵节活动方案7

感受传统节日文化的熏陶，丰富教师和同学的生活，让同学
感受到学校对他们的关心，营造温馨和谐的校园氛围，增进
教师与同学的情感交流，让同学体会到节日的热闹与快乐。

学校食堂各班教室



正月十五下午16:00开始

校文体中心

校级领导、文体中心成员、各班2名同学代表、各班班主任及
住校生

1、各班自行布置教室，准备节目，班主任带领住校生进行元
宵节联欢

2、校级领导、文体中心成员、各班2名同学代表在食堂包汤
圆、猜谜

3、悬挂小灯笼，准备好猜谜活动所需材料准备好奖品：猜出
五个谜语随机奖励苹果、橘子等水果一个。以此累加。

4、配置节日音乐并拍照留念

1、包汤圆所需材料：糯米面、芝麻馅(住校生约400名，每
人2个大汤圆)(食堂准备)

2、猜谜材料：细铁丝、各色彩纸(文体中心准备)水果若
干(食堂准备)活动展板一块(文体中心准备)

控制在1000元以内


